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CH3 C 

O 

CH2 CH3 

CORRECTION 4ème SESSION BAC 2003 

SCIENCES PHYSIQUES série D 
 

EXERCICE 1 
 

2.1𝑣𝐵 = √2𝑔𝑟(1 − 𝑐𝑜𝑠𝛼)  =  1,42𝑚/𝑠 

3.2.2 𝑎𝑥  =  −𝑔  𝑡𝑎𝑛 =  −2,68 𝑚. 𝑠−2  

3.3 𝑎⃗. 𝑣 < 0  mouvement rectiligne uniformément retardé. 
3.4 2 𝑎𝑥 = −2,68 𝑚. 𝑠−2; 𝑣 = −2,68 𝑡 + 1,4 ; 𝑥 =  −1,34 𝑡2  +  1,4 𝑡  
 

EXERCICE 2 
 

1. Q0  =  𝐶  𝑈 = 3 , 3.10−4𝐶 ; 𝐸0 =  1,65.10−3𝐽 
3.2 0  = 502,5 𝑟𝑎𝑑/𝑠 ; 𝑇0 =  12,5. 10−3𝑠  

3.3.1 A 𝑡 = 0, 𝑞 = Q0   = 0. 
3.3.2 𝑖 (𝑡)  = −0,16 𝑠𝑖𝑛 (502,5 𝑡) ou 
 𝑖 (𝑡)  = 0,16𝑐𝑜𝑠(502,5 𝑡 +  1,57)  
4. Sur l’oscillogramme, 𝑇 = 1,2 × 10 × 10−3 =  12.10−3𝑠 
    On obtient 𝑇 𝑇0  

EXERCICE 3 
 
1.1  

 [𝐻3𝑂+] = 7,94.10−12 mol. L−1; [𝑂𝐻−] = 1,26.10−3 mol. L−1 

 [𝑁𝐻4
+] ≈ [𝑂𝐻−] = 1,26.10−3 mol. L−1 

 [𝑁𝐻3] = 9,9.10−2 mol. L−1 
1.2 𝐾𝑎  =  6, 2.10−10; 𝑝𝐾𝑎  =  9, 2. 
2.2 𝐶2  =  5.10−2 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 

2.3  A la demi équivalence, on a : 𝑝𝐻 = 𝑝𝐾𝑎 = 9,2 d’où 𝐾𝑎  =  10,3.10−10 
 

EXERCICE 4 
 
1. 𝐵 : alcool 
𝐵 est soit un alcool primaire soit un alcool secondaire. 

2.  : cétone  𝐵 : alcool secondaire 
3.  : 𝐶4𝐻10𝑂 : Butan-2-ol : 𝐶𝐻3 − 𝐶𝐻(𝑂𝐻) − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻3 
4. 𝐴: but-2-ène: 𝐶𝐻3 − 𝐶𝐻 = 𝐶𝐻 − 𝐶𝐻3 

    𝐶: Butanone:  
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